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Eltiltás a cégjogban 

 

Írásunkban röviden bemutatjuk, hogy milyen esetben kerülnek eltiltásra el a gazdasági társaságok tagjai 

és vezető tisztségviselői ezen tisztségük betöltésétől a bíróság által, az eltiltás egyes esetekben mennyi 

ideig tart, milyen joghatásai vannak, valamint, hogy milyen esetben lehet alóla mentesülni. 

Az eltiltásra okot adó körülmények és a jogkövetkezmények 

Eltiltás – amennyiben nem bűncselekmény elkövetése miatt kiszabott szankció, amelyet ezen írásban 

nem érintünk – az alábbi esetekben kerül kiszabásra: 

Eltiltandó, akinek felelősségét a cég (nemcsak gazdasági társaság) elleni felszámolási vagy 

kényszertörlési eljárás során ki nem elégített hitelezői követelésekért bíróság jogerősen megállapította, 

továbbá, aki a gazdasági társaság tartozásáért való korlátlan tagi helytállási kötelezettségének nem tett 

eleget (e körbe tartoznak a kkt. tagjai, bt. beltagjai).  

Az a vezető tisztségviselő is eltiltandó, akivel szemben a cégbíróság pénzbírságot szabott ki, és a jogerős 

határozat szerinti fizetési kötelezettségének nem tett eleget. Ez megtörténhet például egy 

változásbejegyzés elkésett (30 napon túli) bejelentése esetén is.  

Nagyon fontos, hogy egyik esetben sem önmagában a helytállási, fizetési kötelezettség alapozza meg az 

érintett eltiltását, ugyanis eltiltásra csak abban az esetben kerül sor, ha a tag, vezető tisztségviselő elleni 

végrehajtás nem vezet eredményre, és az adósnak lefoglalható vagyontárgya sincs.  

A fenti esetekben az eltiltás időtartama 5 év, mely alatt az érintett személy nem szerezhet gazdasági 

társaságban többségi befolyást, nem válhat gazdasági társaság korlátlanul felelős tagjává (például Bt. 

beltagjává), egyéni cég tagjává, továbbá nem lehet cég vezető tisztségviselője (képviselője). A fenti 

esetekben kimentésre lehetőség nincs, és az eltiltás időtartama is külön mérlegelés nélkül kerül 

megállapításra. 

A fenti esetektől külön kell kezelnünk az az esetet, amikor a cég kényszertörlését követően szab ki 

eltiltást a cégbíróság. 

Az Alkotmánybíróság határozata nyomán 2019. január 1. napjától csak akkor kerülhet sor a 

kényszertörlési eljárás lezárását követően eltiltásra, ha a cég kényszertörlését az ismeretlen székhelyű 

cég megszüntetésére irányuló eljárás vagy az adószám törléssel érintett cégek megszűntnek 

nyilvánítására irányuló eljárás előzte meg. Ezen szabály alkalmazandó akkor is, ha a cég törlésére 

felszámolási eljárásban történő megszüntetést követően kerül sor, azonban a felszámolási eljárást e 

bekezdésben meghatározott kényszertörlési eljárás előzte meg. 

Az eltiltandók lehetséges köre egyrészt azokra terjed ki, akik a kényszertörlési eljárás megindításának 

időpontjában, másrészt azokra, akik a kényszertörlési eljárás megindítását megelőző egy évben voltak 

a kényszertörölt cég vezető tisztségviselői, korlátlanul felelős tagjai, korlátolt tagi felelősséggel működő 

gazdasági társaságban többségi befolyással rendelkező tagok. 

A hatályos szabályozás szerint a kényszertörlési eljárás megindulását megelőző egy évben vezető 

tisztségviselői tisztséget betöltők, illetve a korlátlanul felelős tagok, korlátolt tagi felelősséggel működő 

gazdasági társaságokban többségi befolyással rendelkező tagok tekintetében az eltiltás akkor 

alkalmazandó, ha a hitelezői követelés a kényszertörlési eljárás megindulását megelőző egy évre is 
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tartalmaz a cég által megvalósított mulasztásra vagy a céggel szembeni követelésre vonatkozó adatot, 

és a követelések összértéke a 100 000 forintot meghaladja.  

Az eltiltásról nem lehet rendelkezni, ha a kényszertörlési eljárás során nem jelentettek be hitelezői 

követelést, akár fény derült a cég vagyonára, akár nem. Nincs helye eltiltásnak akkor sem, ha a 

kényszertörlési eljárásban bejelentett hitelezői követelések az eljárás időtartama alatt kielégítésre 

kerültek. 

A kimentés lehetősége 

Kimentésnek csak a kényszertörléshez kapcsolódó eltiltás alól van helye. Az eltiltásról az idei év elejétől 

hatályos szabályok szerint nem lehet rendelkezni akkor, ha a kényszertörlési eljárás adatai alapján, 

illetve az érintetteknek a kényszertörlési eljárásban beszerzett nyilatkozatai alapján egyértelműen 

megállapítható, hogy az érintett személy a tőle elvárható minden intézkedést megtett a céget terhelő 

jogszabályi rendelkezések teljesítése érdekében.  

Ezen körülmények tisztázása érdekében a kényszertörlési eljárás szabályai között a Cégtörvénybe új 

eljárási szabályokat iktattak be, amelyek szerint az érintettek felhívandók a fentiek tisztázása érdekében, 

és a cégbíróság, egyrészt, ha szükségesnek tartja, másrészt, ha az eltiltással fenyegetettek kérik, 

személyes meghallgatást is tart. 

Amennyiben az érintettek nem tudták magukat kimenteni – szemben a korábbi szabályozással, illetve 

az eltiltás egyéb eseteivel -, az eltiltás időtartama nem szükségképpen öt év, hanem egy évtől öt évig 

terjedhet a ki nem elégített hitelezői követelések nagyságától függően. Öt éves eltiltás kényszertörléshez 

kapcsolódóan hárommillió forintot meghaladó, ki nem elégített hitelezői követelés esetén szabható ki. 

Az eltiltás elrendelése után 

Az eltiltás hatálya alatt álló személyt a cégbíróság automatikus végzéssel törli mindazon cég fennálló 

cégjegyzékadatai közül, ahol mint vezető tisztségviselő, cégvezető vagy felügyelő bizottsági tag 

szerepel.  

A cégnyilvánosság elvével összhangban meg kell jegyeznünk, hogy az eltiltás hatálya alatt teljeskörűen 

nyilvánosak az eltiltásra vonatkozó adatok. Az eltiltás hatályának megszűnését követően az eltiltás 

tényére, kezdetére és végére vonatkozó adatok ellenben vissza nem állítható módon kerülnek törlésre a 

cégjegyzékből. 

 


